547-2 Fatale erreur

b-q+r=(b+q)-r (1)

On suppose I'entier r non nul.

L’entier r divise le produit b-q Onpose:b-g=k-r

L’égalité (1) s’écrit: b+g=k+1

Les entiers b et q sont les racines de I'équation du second degré :
X?—(k+N-X+k-r=0

Le discriminant A est le carré d’un entier 6 :

A=8=(k+0*-4-k-r=(k=2r+10>—4r-(r-1

Le nombre 4r-(r —1) est une différence de deux carrés :

4r-(r—=D=(k-2r+0> -8 =(k-2r+1-38) -(k = 2r +1-9)

Les deux facteurs du dernier membre sont deux nombres pairs de produit 4r -(r —1)

K-2r+1+8=2-r

Par exemple, on peut choisir :
K-2r+1-6=2-(r-1)

k=4.r-2

On en déduit :
0=1

Les racines b et q de I'équation du second degré sont: 2-ret2-r-1

Sir>0,2-r>r etsir>1,2r-1>r

b=2

Sir=1, on obtient la solution : { 1
q =



b=2-r {b:2¢—1
et

Sir>2, on obtient les solutions :
q=2-r-1 q=2-r

On obtient ainsi une infinité de solutions.

Dans I'exemple de I'énoncé, le nombre 4r-(r —1) vaut 528.

k-2r+1+6=44

Et pour le choix de sa décomposition, on a choisi les facteurs :
k-2r+1-06=12

On obtient alors : {k =51 et {b =18

5=16 q=34



